ΜΕΡΙΚΗ  ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ  ΠΟΛΛΩΝ  ΜΕΤΑΒΛΗΤΩΝ

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
1) Γνωρίζουμε την καταστατική εξίσωση των αερίων P.V=CT (για ορισμένη μάζα αερίου), όπου Ρ πίεση, V όγκος, C σταθερά αερίου, Τ θερμοκρασία.

α)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Ρ όταν μεταβάλλεται το V;

β)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Ρ όταν μεταβάλλεται το Τ;

γ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του V όταν μεταβάλλεται το Ρ;

δ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του V όταν μεταβάλλεται το Τ;

ε)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Τ όταν μεταβάλλεται το V;
στ)Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Τ όταν μεταβάλλεται το Ρ;

2) Αν η συνολική δύναμη που δέχεται η επιφάνεια εμβαδού Ε από μία στήλη ρευστού ύψους Η και ειδικού βάρους c δίνεται από τον τύπο F=E.H.c
α)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της F όταν μεταβάλλεται το Ε;

β)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της F όταν μεταβάλλεται το Η;

γ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της Ε όταν μεταβάλλεται το F;

δ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της Ε όταν μεταβάλλεται το Η;

ε)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Η όταν μεταβάλλεται το F;

στ)Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του Η όταν μεταβάλλεται το Ε;

3) Το έργο W που παράγεται από μια δύναμη F της οποίας το σημείο εφαρμογής μετακινείται κατά ένα διάστημα S κατά μήκος μιας ευθείας όπου βρίσκεται η F δίνεται από τον τύπο W=F.S
α)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του W όταν μεταβάλλεται η F;

β)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του W όταν μεταβάλλεται η S;

γ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της F όταν μεταβάλλεται το W;
δ)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής της F όταν μεταβάλλεται η S;

ε)  Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του S όταν μεταβάλλεται το W;

στ)Ποιος ο ρυθμός μεταβολής του S όταν μεταβάλλεται η F;

4) Το εμβαδό ενός τριγώνου δίνεται από τον τύπο Ε=(1/2)α.βημΓ

Αν το α=20, το β=30 και Γ=300 . Υπολογίστε:

α)  Το ρυθμό μεταβολής του Ε όταν μεταβάλλεται το α.

β)  Το ρυθμό μεταβολής του Ε όταν μεταβάλλεται το Γ.

γ)  Το ρυθμό μεταβολής του β όταν μεταβάλλεται το α.

δ)  Το ρυθμό μεταβολής του α όταν μεταβάλλεται το Γ.

ε)  Το ρυθμό μεταβολής του Ε όταν μεταβάλλεται το β.

5) Δύο ηλεκτρικές αντιστάσεις R1,R2  βρίσκονται σε παράλληλη σύνδεση, οπότε η ολική αντίσταση R δίνεται από τη σχέση (1/R)=(1/R1)+(1/R2). Να υπολογίσετε την 
[image: image1.wmf]1

R

R

¶

¶

. 

6) Η ένταση Ε ενός ηλεκτρικού πεδίου δίνεται με τη βοήθεια της συνάρτησης δυναμικού V από τον τύπο 
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Να υπολογισθούν: 
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